



**Герой Советского Союза Воскресенский Александр Андреевич** – командир стрелкового взвода 3-го мотострелкового батальона 63-й механизированной бригады (7-й механизированный корпус, 2-й Украинский фронт), лейтенант.

Родился 23 ноября 1921 года в Москве в семье протоиерея Русской православной церкви А.В. Воскресенского (расстрелян в 1937 году, в 2000 году канонизирован РПЦ в лике священномученика). Русский. В 1940 году окончил 10 классов школы.

В армии с декабря 1940 года. До августа 1941 года служил красноармейцем в строительном батальоне и стрелковом полку (на Дальнем Востоке). В феврале 1942 года окончил Хабаровское военно-пехотное училище. До августа 1943 года служил в пехоте командиром стрелковых взводов (на Дальневосточном фронте).

Участник Великой Отечественной войны: в октябре 1943 – апреле 1945 – командир стрелкового взвода 3-го мотострелкового батальона 63-й механизированной бригады. Воевал на 2-м и 3-м Украинских фронтах. Участвовал в Пятихатской, Кировоградской и Яско-Кишинёвской операциях, освобождении Болгарии, Дебреценской, Будапештской и Пражской операциях. 29 октября 1943 года был ранен в правую руку и до декабря 1943 года находился в госпитале в посёлке Новые Санжары (ныне Полтавская область, Украина).

Особо отличился в ходе Пражской операции. В апреле 1945 года взвод под его командованием успешно вплавь форсировал реку Свратка в районе

села Носислав (ныне район Брно-пригород, Южноморавский край, Чехия), зашёл противнику в тыл, захватил переправу и удерживал её до подхода основных сил. В бою за город Брно (Чехия) заменил раненого командира роты. 29 апреля 1945 года у деревни Медланки (ныне в черте города Брно) был тяжело ранен в живот, но не ушёл с поля боя. После завершения боя был отправлен в госпиталь.

Из представления к званию Героя Советского Союза А.А. Воскресенского:

«В боях с немецко-фашистскими захватчиками на территории Чехословакии проявил доблесть и героизм.

В бою за населённый пункт Носислав лейтенант А.А. Воскресенский первый со своим взводом ворвался в село, где в уличных боях уничтожил 2 станковых пулемёта и до 40 солдат противника.

Умелым манёвром вплавь переправился через реку Свратка с группой бойцов и с тыла атаковал противника, захватил переправу и удерживал её до подхода основных сил. В этом бою противотанковыми гранатами уничтожил один бронетранспортёр, один станковый пулемёт, 15 немецких солдат и взял в плен три гитлеровца.

В боях за город Брно при выбытии из строя командира роты принял командование ротой и благодаря его умелому руководству рота первая захватила переправу и дала возможность переправиться остальным войскам. С двумя взводами лейтенант А.А. Воскресенский первым ворвался в город Брно».

За мужество и героизм, проявленные в боях, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 мая 1946 года лейтенанту Воскресенскому Александру Андреевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

До июля 1945 года находился на излечении в госпиталях в городах Мишкольц (Венгрия) и Харьков (Украина). С августа 1945 года лейтенант А.А. Воскресенский – в отставке.

В 1945-1962 годах работал в Научно-исследовательском и проектном институте по обработке цветных металлов «Гипроцветметобработка»: лаборантом, начальником литейно-прокатного цеха опытного завода, младшим научным сотрудником, старшим научным сотрудником и руководителем группы. В 1952 году окончил Московский институт цветных металлов и золота.

В 1962-1965 годах работал старшим инженером Управления обработки цветных металлов Государственного комитета по чёрной и цветной металлургии при Госплане СССР, с 1965 года – начальником технического отдела в НИПИ «Гипроцветметобработка».

Жил в Москве. Умер 6 мая 2012 года. Похоронен на Востряковском кладбище в Москве.

Лейтенант (1942). Награждён орденами Ленина (15.05.1946), Отечественной войны 1-й (11.03.1985) и 2-й (12.02.1945) степеней, Красной Звезды (10.09.1944), медалями.